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У збірнику надруковані матеріали Міжнародної науково-практичної 

конференції «Маркетингове забезпечення продуктового ринку».  

Відповідальність за зміст та редакцію наукових праць несуть їх автори. 

Матеріали можуть бути корисні для студентів, магістрантів, аспірантів та 

викладачів вищих навчальних закладів. 
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РОЛЬ МЕРЧАНДАЙЗИНГУ В ДІЯЛЬНОСТІ МАЛИХ ТОРГОВЕЛЬНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Одним з найстаріших занять у світі є торгівля. З моменту її зародження і 

донині відбуваються постійні зміни в методах і технологіях продажу та 

здійснюється пошук оптимальних варіантів представлення товару. Велика 

революція в торгівлі  пов'язана з появою універсальних магазинів та виникнення 

системи самообслуговування, зумовила потребу в широкому використанні 

виробниками і торговцями принципів, що отримали назву мерчандайзингу (від 

англ. merchandising - продаж товару) [1]. 

Мерчандайзинг – фізичне розташування і оформлення товару в місці його 

продажу, всесторонньо стимулююче покупця до його спонтанної покупки, а 

також точна вистава і доскональне знання товару [2]. 

 Мерчандайзинг – комплекс заходів щодо підготовки товарів до продажу в 

роздрібній мережі, що включає оформлення торговельних вітрин, прилавків, 

розташування товару в торговельному залі, надання інформації про сам товар, 

його виробництво і якість [2].  

Мерчандайзинг – це маркетинг в роздрібній торгівлі, розробка і 

матеріалізація технологій і технічних рішень, сконцентрованих на поліпшенні 

пропозиції товарів і продукції в тому місці, куди покупець зазвичай приходить 

зробити певну покупку [2]. 

Мерчандайзинг – це сукупність методів підвищення рентабельності місць 

продажу за допомогою підбору асортименту, роздрібних націнок, розміщення 

товарів на полицях, організації внутрішнього устрою магазина [3].  

Мерчандайзинг – спеціальне розміщення товару в торговельному залі. 

Найчастіше цей термін уживається для позначення діяльності виробника, 

пов'язаної з просуванням товару в роздрібній торгівлі, що включає проведення 

безпосередньо в магазинах рекламних заходів, акцій по стимулюванню 

споживачів, надання оригінального торговельного устаткування для спеціального 

розміщення товарів, сприяючого продажам [4]. 

Мерчандайзинг передбачає досконале знання особливостей точки продажу. 

І не зважаючи на те, хто застосовує його – виробник чи роздрібний торговець – 

він спрямований на споживача і може бути реалізований за умов спільної роботи 

двох партнерів – виробника, що створює і просуває на ринок власні продукти 

(торговельні марки), та продавця, який досконало знає локальний ринок, покупців 

і місце продажу. Таким чином, у широкому розумінні мерчандайзинг охоплює 

питання, пов’язані з оцінкою попиту споживачів; плануванням закупівель товарів 
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і забезпечення доступу споживачів до них у місцях продажу; мотивацією 

споживачів до купівлі товарів; ефективним представленням товарів на полицях; 

просуванням нових товарів; збільшенням кількості імпульсивних покупок і часу 

перебування покупців у магазині [5]. 

При розгляді місця мерчандайзингу в організації підприємств роздрібної 

торгівлі необхідно виходити з їх розміру, підпорядкування, загальної 

маркетингової стратегії підприємства. Компанії роздрібної торгівлі організовані 

по-різному, залежно від їх розміру та типу. Вони значно відрізняються одна від 

одної за своєю організаційною структурою; однак всі вони, малі та великі, 

повинні виконувати певні однотипні функції. Невеликі компанії об’єднують 

декілька функції в одному підрозділі, в той час як великі мають велику кількість 

служб, кожна з яких більш спеціалізована.  

У невеликих магазинах, коли працівник, який виконує функції 

мерчандайзера, є власником магазину або приймає участь у сімейному бізнесі, він 

відповідає за всі сфери діяльності магазину, включаючи закупку товарів та їх 

продаж. В таких магазинах власник / мерчандайзер повинен виконувати функції 

планування, закупок, ціноутворення, реклами товарів та контролю запасів, а 

також в певній мірі відповідати за роботу продавців та розміщення товарів в 

торговому залі. 

В умовах ринкової економіки та високої конкуренції торговельне 

підприємство повинно створити такі умови в організації торгівлі, асортименті, 

ціноутворенні, обслуговуванні, щоб споживач ставав постійним клієнтом 

магазину. Таки функції роздрібної торгівлі забезпечує мерчандайзинг, який для 

успішної роботи торгового підприємства повинен дотримуватись одночасно п’яти 

правил: торгувати потрібним товаром, в потрібному місці, в потрібний час, в 

потрібній кількості та за потрібну ціну [6]. 
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